1. 100 פיראטים משחקים קלפים. כשהמשחק נגמר, עליהם לשלם אחד לשני באבקת זהב. לכל אחד יש מספיק אבקה בשביל לשלם את החוב שלו. כל פיראט יכול לחלק חלק מהאבקה באופן שווה בין האחרים, או לגבות אבקה באופן שווה מהאחרים. הוכח כי הם מסוגלים לבצע מספר פעולות כאלה, כך שכל מנצח יגבה בדיוק את החלק שלו, וכל מפסיד ישלם בדיוק את החלק שלו.
פתרון. קודם נראה שיטה, שבה פיראט A מעביר לפיראט B את כמות הזהב X, בתנאי שיש לו את הכמות הזאת או יותר. ההתחלה A מחלק 
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 באופן שווה, ואז B אוסף 
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 מכל האחרים. היות ובפעולה הראשונה B קיבל 
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, אז סה"כ עבר אליו X זהב. כל הפיראטים האחרים שמרו על כספם.

כאשר למדנו לעשות את הפעולה הזאת, אפשר לעבור מכל מצב מצוי לכל מצב רצוי. אכן, נניח שיש כאלה שחייבים כסף לאחרים ויש להם כסף לשלם. אז יש גם כאלה שצריכים לקבל כסף. נבחר אחד שחייב לשלם (נקרא לו A) ונבחר אחד שחייבים לו (נקרא לו B). אז A את כל הכסף שהוא חייב לכולם יעביר ל-B בשיטה שתיארנו. לאחר הפעולה הזאת כמות האנשים שלא חייבים לאף אחד ואף אחד לא חייב להם גדל ב-1 (כי A הצטרף לחבורה). 

לכן אחרי מספר סופי של פעולות כאלו כולם ישלמו את חובותיהם.
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